



ΕΞΗ ΑΠΟ  
ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

ch.passalaris@hotmail.com

γράφει  
ο ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΠΑΣΣΑΛΑΡΗΣ

**ΠΟΥ ΠΑΕΙ** η πατρίδα; Πάει προς το καλύτερο; Πάει προς το χειρότερο; Οι πρώτες ημέρες του 2016 τη βρίσκουν με μια κυβέρνηση που δείχνει να τα έχει χαμένα. Και με μια αξιωματική αντιπολίτευση που μόλις προ εβδομάδος ζωντάνεψε. Και ήδη αναλαμβάνει δράση υπό τον ορεξάτο αρχηγό της Κυριάκο Μητσοτάκη.

**Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ** πέρασε με τις, μάλλον άκαρπες, εξορμήσεις του Ευκλείδη Τσακαλώτου στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, που σκοπό είχαν την όσο το δυνατόν γρηγορότερη αξιολόγηση των μεταρρυθμίσεων, έτσι ώστε να ξεκινήσει η περιπόθητη διαπραγμάτευση για τη μείωση του θηριώδους χρέους... Το Eurogroup, όμως, δεν βιάζεται!..

**ΤΑ ΞΕΝΑ** αφεντικά, με πρώτη τη Λαγκάρντ, θέλουν πριν από όλα να... καμαρώσουν «θεόγυμνο» τον... «αριστερό» Έλληνα πρωθυπουργό, την ερχόμενη Πέμπτη στο Νταβός. Τον θέλουν να ζητιανεύει την... κατανόησή τους, τείνοντας ως δείγμα μετανοίας τις αντιλαϊκές «μεταρρυθμίσεις», με πρώτη και καλύτερη το ασφαλιστικό...

**ΚΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ;** Πώς αντιμετωπίζουν οι πολίτες τον μαύρο κατήφορο, καθώς η μεν «αριστερή κυβέρνηση» έχει κλείσει χρόνο στείρας εξουσίας, η δε Νέα Δημοκρατία έχει καταλήξει λαχανιασμένη στον αμφιλεγόμενο Κυριάκο της. Οι πολίτες λοιπόν είναι ξεσηκωμένοι και κατεβαίνουν σε συλλαλητήρια, προς το παρόν ελεγχόμενα...

**ΟΣΟΙ** βάζουν πάνω από όλα την πατρίδα έχουν καταλήξει στα συμπεράσματά τους. Καταλογίζουν ευθύνες τόσο σε εκείνους που παρέδωσαν προ έτους τις εξουσίες όσο και σε αυτούς που τις παρέλαβαν. Και σήμερα βλέπουν με λύπη τους ότι και οι μεν και οι δε άλλη έγνοια δεν έχουν από το πώς θα περισώσουν τις εξουσίες τους...

**ΠΩΣ** να εξηγήσει κανείς την απραξία σύσσωμου του πολιτικού συστήματος σε όλα τα κορυφαία θέματα, με πρώτο και καλύτερο τις αποκρατικοποιήσεις και ξένες επενδύσεις; Καμαρώστε την αδράνειά τους στο θέμα του ΟΛΠ, του παλαιού αεροδρομίου και των μεγάλων έργων. Και θαυμάστε περιπέτειες όπως αυτή στις Σκουριές!..

**ΘΑΥΜΑΣΤΕ** ακόμη την εικόνα της δόλιας πατρίδας παραδομένης αμαχητί στα στήφη των αλλοδαπών που τεί-

## Πού πάει η δόλια πατρίδα; Στην έξοδο ή στα βράχια;

νουν να γίνουν «ο πληθυσμός νούμερο δύο», αφού ήδη ξεπερνούν τα δύο εκατομμύρια, καλύπτουν χιλιάδες θέσεις εργασίας και, εκτός των άλλων, εξάγουν πολύτιμο συνάλλαγμα στις πατρίδες τους. Με τη «ροή» να συνεχίζεται ακάθεκτη!..

**ΘΑΥΜΑΣΤΕ** ακόμη την εικόνα της ξενόφερτης εγκληματικότητας, με βδελυρές και κτηνώδεις δολοφονίες, όπως αυτή του φουκαρά ναυτικού που η Βουλγάρρα «σύντροφός» του έκρυψε στον καταψύκτη επί έναν χρόνο για να απομυζά τις καταθέσεις του. Θαυμάστε πολίτες που άλλη έγνοια δεν έχουν από το πώς θα αντιμετωπίσουν τον κακοποιό!..

**ΘΑΥΜΑΣΤΕ** τέλος όλη αυτή τη μεταπολιτευτική κατρακύλα της πατρίδας, με ένοχη σχεδόν ολόκληρη την πολιτική ηγεσία της, που μέσα της δεν γεννήθηκε δυστυχώς ούτε ένας επαναστάτης της κλάσης Νικολάου Πλαστήρα για να φράξει τον δρόμο της υποταγής στα ξένα αφεντικά, αλλά και της πρωτόγνωρης πολιτικής διαφθοράς...

**ΓΙΑΤΙ** αν υπήρχε ένας αληθινός επαναστάτης (όπως θα μπορούσαν να είναι ο Καραμανλής και ο Ανδρέας

αλλά τους «κατάπια» η ξενοκρατία) θα είχε κάνει τη χώρα διαμάντι της Ευρώπης χάρη στους έξι μοναδικούς θησαυρούς της - το γράφω και το ξαναγράφω: Πολιτισμός, Τουρισμός, Ναυτιλία, Ορυκτός Πλούτος, Στρατηγική Θέση και πανέξυπνος λαός!..

**ΤΩΡΑ**, ο τελευταίος που αγωνίζεται για να ανεβάσει την πατρίδα στο βάθρο που της αξίζει, χωρίς να... κόπτεται για την καρέκλα του, είναι ο Προκόπης Παυλόπουλος, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, με τις πενιχρές αρμο-

διότητες που του παρέχει το ισχύον Σύνταγμα, στα ακραία όρια του οποίου και ισορροπεί!..

**ΑΡΓΑ** ή γρήγορα, μέσα στο 2016, ξέρει ότι θα κληθεί να χειριστεί πολιτικές ανατροπές που θα προκαλέσει, έτσι και αλλιώς, ο νέος αρχηγός της Ν.Δ., δέσμιος της δήλωσής του ότι δεν πρόκειται να σπηρίξει την παρούσα κυβέρνηση (εκτός ίσως στο θέμα της αναθεώρησης του Συντάγματος), γιατί θεωρεί ότι θα καταρρεύσει ευθύς ως εξοφλήσει τις τελευταίες υποχρεώσεις της προς τα ξένα αφεντικά.

Τα ξένα αφεντικά, με πρώτη τη Λαγκάρντ, θέλουν πριν από όλα να... καμαρώσουν «θεόγυμνο» τον... «αριστερό» Έλληνα πρωθυπουργό

**ΠΟΙΟΣ** δεν θα ευχόταν να είναι ο Κυριάκος αυτό που δεν κατάφερε -ως την ώρα τουλάχιστον- να γίνει ο Αλέξης; Να είναι δηλαδή ο επαναστάτης πρωθυπουργός που θα βγάλει την Ελλάδα από την κρίση, ακριβώς στα 200 χρόνια της ανεξαρτησίας της, τον Μάρτιο του 2021; Εκεί άραγε τα «κότσια»; Ή μήπως θα μας ξαφνιάσει κάποιος απρόβλεπτος;

**ΑΠΟ** τον Καποδίστρια ως τον Τρικούπη και τον Βενιζέλο η πατρίδα γεννοβολά μεγάλα τέκνα. Και τα γεννά ακριβώς όποτε βρίσκεται στο χείλος του γκρεμού. Ίσως λοιπόν είναι ώρα για τον νέο μεγάλο ηγέτη της!..

# Ο σκοτεινός ρόλος του Τόμσεν

Πηγές από τις Βρυξέλλες τονίζουν ότι «η προσωπική εμπάθεια του Πολ Τόμσεν απέναντι στην Ελλάδα και στους Έλληνες έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στις συζητήσεις των δανειστών με την ελληνική κυβέρνηση»

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**  
v.skouris@realnews.gr

**Ο**ργή για τον Πολ Τόμσεν επικρατεί στην Αθήνα, αλλά και στις Βρυξέλλες, καθώς ο επικεφαλής για τα προγράμματα του ΔΝΤ στην Ευρώπη κατηγορείται για προσωπικές στρατηγικές που δυσκολεύουν το ελληνικό πρόγραμμα.

Σύμφωνα με απόλυτα εξακριβωμένες πληροφορίες, ο Π. Τόμσεν στην ουσία ποτέ δεν σταμάτησε να ασχολείται με τη διαπραγμάτευση μεταξύ της Ελλάδας και των δανειστών. Όπως αποκαλύπτουν πρόσωπα τα οποία είναι σε συνεχή επαφή μαζί του, επανειλημμένα ο Π. Τόμσεν αναφέρεται στα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί για την καριέρα του στο ΔΝΤ εξαιτίας κάποιων επιλογών που είχε κάνει στο παρελθόν και κρίθηκαν από την επιτροπή για την αξιολόγηση της παρουσίας του στην Ελλάδα ως αποτυχημένες. Η κριτική που ασκείται στον Π. Τόμσεν έχει σχέση με το οικονομι-

κό μοντέλο που επέβαλε στην Ελλάδα για την αναδιάρθρωση της οικονομίας της.

Την περίοδο αυτή, τόσο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, παρόλο που επιθυμούν την παραμονή του ΔΝΤ στην Ελλάδα, έχουν σοβαρούς ενδοισμούς για τη «συνεχιζόμενη προσωπική εμπλοκή του κ. Τόμσεν στην παραμικρή λεπτομέρεια των διαπραγματεύσεων και στο τρέχον πρόγραμμα», όπως χαρακτηριστικά δήλωσε πηγή, η οποία είναι σε θέση να γνωρίζει κάθε δραστηριότητα του Δανού τεχνοκράτη. Η ίδια πηγή παρατήρησε ότι «η προσωπική εμπάθεια του κ. Τόμσεν απέναντι στην Ελλάδα και στους Έλληνες έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα και δυσλειτουργ-

γίες στις συζητήσεις των δανειστών με την ελληνική κυβέρνηση». «Δεν είναι δυνατόν σε ένα τόσο σημαντικό θέμα όπου διακυβεύεται η σταθερότητα της οικονομίας μιας χώρα-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και της ίδιας της ευρωζώνης, τα όποια ψυχολογικά προβλήματα, οι

ανασφάλειες και η τιμωρητική διάθεση από την πλευρά του να οδηγούν σιγά-σιγά το πρόγραμμα σε πλήρες αδιέξοδο», παρατήρησε υψηλό ιστάμενο στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως ενημερώθηκαν η Αθήνα και το Μέγαρο Μαξίμου. Η προβληματική συμπεριφορά του Π. Τόμσεν έχει γίνει μάλιστα αντικείμενο συζητήσεων υψηλόβαθμων στελεχών τόσο της ΕΚΤ, όσο και της Κομισιόν.

Τέλος, συγκλίνουσες πληροφορίες επιβεβαιώνουν ότι τους πρώτους μήνες αμέσως μετά τον σχηματισμό της πρώτης κυβέρνησης Τσίπρα, ο Π. Τόμσεν είχε αναμειχθεί ενεργά σε προσπάθεια αποσταθεροποίησής της, γεγονός που οδήγησε σε παρέμβαση υψηλά ιστάμενων Ευρωπαίων αξιωματούχων στην ηγεσία του ΔΝΤ.

**Η ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ** συμπεριφορά του Π. Τόμσεν έχει γίνει αντικείμενο συζητήσεων υψηλόβαθμων στελεχών τόσο της ΕΚΤ, όσο και της Κομισιόν

